

哈马斯接受联合国安理会加沙停火最新决议

新华社加沙6月11日电 巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)一名官员11日表示,哈马斯接受联合国安理会通过的有关加沙地带停火的最新决议,准备就细节问题进行谈判,并表示美国政府对有责任确保以色列遵守该决议。

哈马斯官员萨米·阿布·祖赫里对媒体说,哈马斯接受联合国安理会通过的关于停火、以色列撤军和交换被扣押者的相关决议。美国政府必须履行承诺,迫使以色列执行联合国安理会决议。

另据以色列媒体11日报道,正在访以的美国国务卿布林肯表示,哈马斯对上述决议的积极反应,是一个“充满希望”的迹象。

联合国安理会10日通过第2735号决议,呼吁在加沙地带实现“立即、全面和彻底”停火,以尽早结束已持续8个月的巴以冲突。决议敦促以色列和哈马斯“毫不拖延、毫无条件地”全面落实决议。

巴勒斯坦总统府10日发表声明说,该决议的通过是朝着正确方向迈出的第一步,有助于停止目前针对加沙地带人民的战争,所有人应承担起执行决议的责任。该决议符合巴勒斯坦关于停止战争、以色列从整个加沙地带撤军、引入援助和防止民众流离失所的要求,加沙地带是巴勒斯坦国领土不可分割的一部分。



6月10日,流离失所的儿童在加沙地带汗尤尼斯马瓦西地区的临时营地搬水。新华社发

巴红新月会： 以军利用援助运输车潜入加沙难民营

巴勒斯坦红新月会10日说,以色列军人上周末从加沙地带中部努赛赖特难民营解救被扣押人员时,借助人道主义援助物资运输车辆潜入这座难民营。

法新社援引巴勒斯坦红新月会一份声明报道,巴红新月会对以色列“占领军”8日利用援助物资运输车辆潜入难民营存在危险性作出警告。

就上述声明内容,以色列国防军发言人阿维凯·阿德拉伊10日重申,以军利用援助物资运输车辆进入难民营的说法是“谎言”。

以色列8日在努赛赖特难民营实施特种作战行动,救出4名被扣押人员。行动期间,以军密集空袭和炮击努赛赖特

难民营等地。加沙地带卫生部门消息显示,以军此次行动导致至少274人死亡、698人受伤。

土耳其阿纳多卢通讯社先前以一些加沙地带巴勒斯坦人为消息源报道,以方一支突击队藏身于一辆用于运送人道主义援助物资的封闭式卡车和一辆民用汽车。

去年10月7日,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)自加沙地带突袭以色列境内军民目标,导致约1200人死亡、约250人被扣押。以方被扣押人员中,约100人于去年11月冲突双方短暂停火期间获释。以色列总理府说,眼下仍有116名被扣押人员尚未获救,其中至少41人已死亡。 据新华社

军机坠毁 马拉维副总统遇难

新华社卢萨卡6月11日电 利隆圭消息:马拉维总统查克维拉11日说,马副总统索洛洛·奇利马与另外9人搭乘的军用飞机残骸已被发现,机上人员全部遇难。

马拉维总统和内阁办公室10日发表声明说,奇利马当天上午搭乘的国防军飞机失联,机上搭载奇利马等10人。该军用飞机从马拉维首都利隆圭起飞,由于能见度低没有降落在原定目的地姆祖祖机场,被要求返回利隆圭后,从雷达上消失。

当天,查克维拉下令相关部门立即展开搜救,并请国际社会协助搜救工作。

美国解禁乌克兰“亚速营” 使用美制武器

美国政府11日宣布,解除乌克兰“亚速营”使用美制武器的禁令,称这一由俄罗斯认定为“恐怖组织”的武装力量没有严重侵害人权的记录。

据美联社等美国媒体报道,美国国务院称“没有证据”显示“亚速营”严重侵害人权。

美国法律规定,政府不得向严重侵害人权的外国部队提供武器装备和训练。美联社报道,美国国务院做出最新决定前,美国法律禁止向“亚速营”提供武器和军事训练。

“亚速营”组建于2014年,最初是由志愿者组成的武装,现已成为乌克兰国民警卫队第十二特种旅。2022年2月乌克兰危机升级后,“亚速营”在马里乌波尔等地作战中扮演重要角色。

俄罗斯一直指认“亚速营”犯有暴行,2022年正式认定其为恐怖组织。

俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫11日在记者会上说,美国政府这一决定“极为负面”,“亚速营”是“极端民族主义者武装组织”,美国政府转变立场,显示美方“不惜一切手段企图遏制俄罗斯”,并且把乌克兰“作为工具”。

美联社说,乌方当前面对不利战场形势,美国给“亚速营”解禁,可能加强其作战能力。 据新华社

英特尔停止扩建 以色列芯片工厂

以色列媒体10日报道,美国英特尔公司暂停在以色列南部扩建芯片工厂。这家芯片巨头去年12月宣布计划投资250亿美元在以色列建芯片厂。

英特尔10日答复法新社记者提问时没有说明停止扩建的原因,也没有提及以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在加沙地带持续8个多月的冲突。

英特尔在声明中说:“以色列仍然是我们在全球的主要制造和研发基地之一,我们将继续在这一地区全力投入。”

依据英特尔年度报告,按资产规模计算,以色列是英特尔经营规模第三大的国家,仅次于美国和爱尔兰。

声明说:“管理大型项目,特别是芯片行业,往往需要适应不断变化的时间表……根据商业状况、市场动态和负责的资本管理作决策。”

英特尔上世纪70年代开始在以色列开展业务,在海法等地设有研发中心。去年12月,英特尔宣布追加150亿美元用于扩建加特镇耗资100亿美元的在建芯片工厂。这是当时外国企业在以色列最大一笔投资。 据新华社

媒体发布一项民意调查结果：

法国极右翼政党或赢议会选举但议席难过半

法国媒体10日发布的一项民意调查结果显示,法国极右翼政党国民联盟有望赢得国民议会选举,但难以获得过半数议席。舆论认为,即使国民联盟赢得选举,埃马纽埃尔·马克龙仍将任法国总统3年,并有权制定国防和外交政策。

民调由法国《挑战》周刊、电视都市六台和卢森堡广播电视台委托专业调查机构进行,是马克龙9日宣布解散议会、提前举行国民议会选举后,首个公布结果的民调。

民调结果显示,玛丽娜·勒庞领导的国民联盟有望赢得国民议会235个至265个议席,较现有88席大幅增加,但难以赢绝对多数议席——289席。马克龙领导的中间派联盟议席数或从现有250席减至125

至155席,左翼政党可能掌握115至145席。

据路透社报道,无法判定法国左翼政党会否联合起来竞选,也难以确定国民联盟能否单独或联合执政;政治倾向不同的多个主流政党仍有可能组建联合政府;可能出现无政党掌握过半议席、常议而不决的“悬浮议会”。

由于法国执政党复兴党在9日结束的欧洲议会选举中得票率远低于国民联盟,马克龙当晚宣布解散国民议会,准备举行新一届国民议会选举。首轮投票日期定于6月30日,可能举行的第二轮投票安排在7月7日。

据媒体分析,即便国民联盟经本次选举在国民议会掌握多数优势,马克龙仍将任总统3年,并有权制定国防和外交

政策。但法国政府总理可能出自国民联盟,将负责制定经济、安全、移民和金融等国内政策。知情人士披露,马克龙决定突然解散议会,是笃定他有望借对手措手不及之机赢回议会多数优势。

勒庞的挑战则是如何领导以反移民、“疑欧”著称的国民联盟把民意支持转化为政治得分。即将举行的议会选举不仅关乎民众对马克龙执政方式、移民政策以及对生活成本上升的态度,也关乎国民联盟有无能力领导一个欧洲大国的政府。

10日,国民联盟与勒庞外甥女玛丽昂·马雷夏尔领导的另一极右翼政党商讨结盟事宜。同日,包括“不屈法国”党在内的多个左翼政党也就结盟问题举行会谈。 据新华社

韩军称朝鲜军人无意中越界

韩国军队联合参谋本部11日说,大约20名朝鲜军人9日越过朝鲜半岛军事分界线,在韩方鸣枪警告后马上退回。韩方认为这并非故意越界。

按照韩军联合参谋本部的说法,这些朝鲜军人携带镐头等工具,在朝鲜半岛非军事区中部作业,于9日中午12时30分左右越过军事分界线,距离不超过50米。韩军广播警告并鸣枪示警,朝鲜军人撤回朝方一侧。此后朝军方面并无特别动向。

联合参谋本部发言人李诚俊11日在例行记者会上说,眼下非军事区草木茂盛,难以看清军事分界线标志。朝鲜军人“在没有路的情况下拨开植被行进,我们在他们接近军事分界线前就在观察他们”。韩国军方判断,这些朝鲜军人可能在作业时迷失方向,且在韩方予以警告后立即退回,因此并非故意越过军事分界线。

李诚俊说,这些朝鲜军人大多携带作业工具,一些人持枪。他没有说明朝方军人在非军事区进行何种作业。

朝鲜方面暂未回应韩国军方发布的上述消息。韩联社报道,有分析指出,或许是出于避免朝鲜半岛局势进一步升级的考虑,韩国军方在事发两天后才发布消息。

韩国军方9日下午时隔6年重启在军事分界线附近的对朝广播喊话。韩联社援引军方消息人士的话报道,鉴于当前局势紧张,当天没有连续喊话宣传。次日,韩军没有进行广播喊话,缘由是管控形势需要发挥策略灵活性。

李诚俊11日说,韩方观察到,作为回应,朝方在相关地点安装了扩音器,但尚未听到朝方启动对韩广播喊话。

韩国称,自上月28日以来,朝鲜向韩国空飘超过1600只“垃圾气球”,以回应一些韩国保守派民间政治团体用气球向

朝鲜投放反朝传单。韩国政府4日举行国务会议,通过关于中止韩朝2018年所达成《9·19军事协议》全部效力的议案。韩国军方随后表示将恢复在军事分界线和西北岛屿一带的所有军事活动。

据朝鲜中央通讯社10日报道,朝鲜劳动党中央委员会副部长金与正9日发表谈话,说朝方8日晚至9日晨利用1400余个气球,向韩国境内投放7.5吨废纸,且不带有任何政治宣传内容。这一回应正当合法,属于“最低范围”。

金与正警告,如果韩方同时发起空飘传单和广播喊话挑衅,朝方将予以新一轮回应。

韩国最大在野党共同民主党党首李在明11日在国会发表讲话,强调韩国民间反朝团体空飘传单“违反现行法律”,呼吁韩朝双方举行对话,以缓和当前紧张局势。 据新华社